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В доповіді показано, що на сьогоднішній день на території України 
постійно існує висока імовірність виникнення пожеж [1], причому більшість 
з них виникає в житловому секторі, що в свою чергу провокує появу великої 
кількості постраждалих. Згідно [2], одним з основних завдань Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту (ОРСЦЗ) Державної служби України 
з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) є рятування людей в умовах 
виникнення надзвичайних ситуацій. В умовах пожежі цей процес 
ускладнюється наявністю небезпечних факторів (підвищеної температури, 
задимленості, загазованості та інше). Особливість цього процесу розглянута 
в нормативних документах [3,4,5], що регламентують діяльність ДСНС 
України. Але в жодному з них не розкрите питання щодо використання 
засобів рятування людей в умовах впливу високих температур. Тому 
дослідження процесу рятування постраждалого на пожежі, з використанням 
нош рятувальних вогнезахисних є актуальною задачею, яку можна вирішити 
використовуючи математичне моделювання. 

В доповіді білапоставлена задача побудувати імітаційну модель 
рятування постраждалого з приміщення за допомогою нош рятувальних 
вогнезахисних (НРВ-1). Для цього було вирішено використовувати 
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мережеві моделі. Імітаційна модель представлена на рисунку 1. Початком є 
команда старшого начальника «Відділення, до рятування постраждалого за 
допомогою нош рятувальних вогнезахисних приступити!», закінчується 
модель подією «Ланка ГДЗС встановлюють НРВ-1 з постраждалим в 
безпечному місті». Всі дії даного процесу наведені в таблиці 1. 

Дослідження даного процесу проводилися під час занять з пожежно-

рятувальної підготовки, де були встановлені мінімальні tmini та максимальні 
tmaxi значення часу виконання окремих дій. 

Математичне очікування було розраховано  
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Враховуючи те, що для одновершинних розподілів 
середньоквадратичне відхилення приблизно дорівнює 1/6 інтервалу, на 
якому розглядається розподіл [6], дана оцінка розраховується як: 
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Рисунок 1 – Імітаційна модель рятування постраждалого з приміщення за 

допомогою НРВ-1 
 

Використавши отримані результати, були розраховані основні 
параметри мережевої моделі. 

Для визначення критичного шляху імітаційної моделі були 
розраховані значення математичного очікування (3) та дисперсії (4) 
критичного шляху. 

 

c5,911)( кр  крitLt ,    (3) 

 

де 
крi

t  - математичне очікування і-ї операції критичного шляху,с. 

1 3 

6 

9 

12 

15 

16 17 

2 

5 
8 

11 
14 

4 

7 10 

13 



ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

307 

  22

кр
2 c1,9175  iL  ,   (4) 

 

де 2

і - дисперсія -ї операції критичного шляху. 
Тоді середньоквадратичне відхилення критичного шляху буде 

дорівнюватися σ(Lкр)=95,8с. 

Критичним в імітаційній моделі рятування постраждалого з 
приміщення за допомогою НРВ-1 є шлях дій другого номера, тобто на ньому 
буде найбільша затримка часу. Тому для підвищення ефективності 
розглянутого процесу необхідно по-перше другим номером ставити 
найбільш підготовленого рятувальника, який вдосконально вміє працювати 
з засобами захисту органів дихання та з НРВ-1; по-друге номеру один та 
номеру три максимально допомагати другому номеру виконувати його дії. 
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